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Al Jazeera

'Bloodbath': Izrael nadále útočí na nemocnice a civilisty
v Gaze
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Muž prohlíží škody v místnosti po izraelském bombardování v lékařském
komplexu Nasser v Khan Younis v jižním pásmu Gazy 17. prosince 2023

[Stringer/AFP]

Navzdory rostoucímu mezinárodnímu tlaku na oddech Izrael nadále
bombarduje zdravotnická zařízení a obytné oblasti Gazy.

Izraelské nálety v neděli a pondělí udržely zaměření na nemocnice a
civilní čtvrti v enklávě, což je taktika, která jen povzbudila další výzvy
z celého světa k příměří na obleženém palestinském území, protože
civilní kauzality narůstají.

Po útocích na uprchlické tábory Jabalia a Nuseirat byly hlášeny
hromadné oběti. Izraelské dělostřelecké ostřelování se zaměřilo na
několik rezidencí ve čtvrtích Shujayea, Tuffah a Daraj ve městě
Gaza.

U vchodu do nemocnice al-Shifa ve městě Gaza byla hlášena
nepřetržitá střelba. Při dřívějším útoku na nemocnici bylo zabito
nejméně 26 Palestinců, informovali novináři z Al-Džazíry.
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Násirův lékařský komplex v Khan Younis v jižní Gaze byl v
posledních 48 hodinách opakovaně terčem útoku. Izraelský tankový
granát zasáhl budovu porodnice v neděli a podle ministerstva
zdravotnictví v Gaze zabil 13letou dívku jménem Dina Abu Mehsen a
několik dalších zranil.

Bomba spadla poblíž budovy, ale nevybuchla, způsobila velkou
paniku a zranila tři lidi, jak uvádí Hani Mahmoud z Al-Džazíry, hlásící
z Rafahu.

V prohlášení pro Al-Džazíru mluvčí ministerstva zdravotnictví v Gaze
Ashraf al-Qudra odsoudil Izrael za pokus „zlikvidovat“ zdravotnický
sektor obležené enklávy.

"To, co dělá okupace, je součástí scénáře, který začal v severní
Gaze z komplexu Shifa," řekl.

"Zacílení na Násirův lékařský komplex je součástí okupační politiky s
cílem odstranit zdravotní sektor a svrhlo by zdravotnický systém v
jižním pásmu Gazy," dodal.

Vůbec nejsmrtelnější válka v Gaze začala útoky Hamasu, který
enklávě vládne, 7. října, kdy skupina podle aktualizovaných
izraelských údajů zabila 1139 lidí a asi 250 jich unesla.
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Ministerstvo zdravotnictví Gazy uvádí, že při izraelské kampani v
Gaze bylo zabito více než 18 800 lidí, většinou žen a dětí. Uvedla,
že v neděli bylo při izraelských útocích zabito více než 100 lidí,
zatímco desítky dalších údajně zemřely zatím v pondělí.

https://www.aljazeera.com/news/liveblog/2023/12/18/israel-hamas-war-live-israeli-strikes-on-jabalia-refugee-camp-kill-90
https://privacy.aljazeera.net/
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Video Duration 01 minutes 42 seconds 01:42

Světová zdravotnická organizace popsala situaci v nemocnici al-
Shifa – kdysi základní kámen teritoriálního systému zdravotní péče –
jako „krvavou lázeň“, kdy se uvnitř ukrývaly stovky zraněných
pacientů a „každou minutu přicházejí noví pacienti“.

Agentura OSN uvedla, že nemocnice, kterou dříve během války
obsadily izraelské síly, poskytuje pouze základní stabilizaci traumatu,
nemá žádnou krev na transfuze a téměř žádný personál, který by se
staral o neustálý přísun pacientů, po návštěvě, aby dodal léky. a
chirurgické potřeby do zařízení.

Dr Rana Hajjeh z káhirské kanceláře WHO řekla Al-Džazíře: „To, co
viděli, byla úplná hororová scéna . Zranění pacienti jsou po celé
podlaze, na podlaze se šijí. Není dostatek postelí ani nosítek. Žádný
lék proti bolesti neexistuje. V podstatě jen krvácejí na podlaze.“

Tisíce vysídlených lidí využívají budovu nemocnice a areál jako úkryt
během vážného nedostatku vody a jídla, řekl Hajjeh.

"Extrémně znepokojen"

Izraelští vojáci zaútočili na nemocnici Kamal Adwan v severní Gaze
během několika dní dříve v týdnu a zabili desítky před evakuací
zraněných pacientů a zdravotnického personálu do areálu
nemocnice, podle zdravotnických úřadů v enklávě.

Šéf WHO Tedros Adhanom Ghebreyesus s odvoláním na zprávy
ministerstva řekl začátkem tohoto týdne, že je „extrémně
znepokojen“ situací nemocnice.

WHO uvedla, že naléhavě shromažďuje informace v nemocnici, kde
úřady Gazy uvedly, že izraelské síly tento týden použily buldozer,
aby prorazily obvod místa, o kterém Izrael řekl, že jej používali
bojovníci Hamasu.

https://www.aljazeera.com/news/liveblog/2023/12/17/israel-hamas-war-live-israel-targets-hospitals-admits-it-killed-captives
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/12/israeli-forces-raid-gazas-kamal-adwan-hospital-after-days-of-strikes
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Izraelská armáda uvedla, že nemocnice byla využívána jako „velící a
řídicí středisko“ Hamásu a že vojáci zadrželi asi 80 bojovníků, než
místo v sobotu opustili.

Video Duration 03 minutes 16 seconds 03:16

Začátkem týdne úřady v Gaze uvedly, že Izrael při náletu zadržel asi
70 zdravotníků.

Skupina popřela, že by k aktivitám používala Kamal Adwan nebo jiné
nemocnice. Izrael také uvedl, že al-Shifa byla použita Hamásem,
než ji minulý měsíc obsadil.

Palestinská ministryně zdravotnictví Mai al-Kaila vyzvala k
„naléhavému vyšetřování“ poté, co byly izraelské síly obviněny z
drcení Palestinců, včetně zraněných pacientů, pomocí buldozerů na
dvoře nemocnice.

Pouze čtyři nemocnice z 24 pracujících na severu Gazy před
vypuknutím války s Izraelem měly dokonce částečnou službu a tři z
nich sotva fungují, uvedla WHO.

Izraelské nálety na uprchlický tábor Džabalía v severní Gaze v
neděli zabily 110 Palestinců, uvedlo ministerstvo zdravotnictví v
enklávě.

Další útok na uprchlický tábor Nuseirat v centru Gazy přes noc zabil
nejméně 25 lidí, uvedl tým Al-Džazíry na místě.

Stávky a razie údajně pokračují i   v pondělí.

Video Duration 04 minutes 17 seconds 04:17

Vyzývá k příměří

Izraelská vláda je pod rostoucím tlakem mezinárodního
společenství, aby zastavila boje a udělala více pro ochranu civilistů.

https://www.aljazeera.com/news/2023/12/17/pa-health-minister-seeks-probe-into-deadly-israeli-raid-on-gaza-hospital#:~:text=Palestinian%20Health%20Minister%20Mai%20al,Adwan%20Hospital%20in%20northern%20Gaza.
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Rada bezpečnosti Organizace spojených národů má v pondělí
hlasovat o nové rezoluci vypracované Spojenými arabskými emiráty,
která vyzývá k příměří a poskytování pomoci v Gaze.

OSN odhaduje, že 1,9 milionu Palestinců v Gaze – asi 80 procent
populace – bylo v důsledku války vysídleno.

„Nepřekvapilo by mě, kdyby lidé začali umírat hladem nebo
kombinací hladu, nemocí a slabé imunity,“ řekl Philippe Lazzarini, šéf
agentury OSN pro palestinské uprchlíky.

Francouzská ministryně zahraničí Catherine Colonna v neděli na
návštěvě Izraele vyzvala k „okamžitému a trvalému“ příměří.

K výzvám k příměří se o víkendu připojilo také Německo a Spojené
království a izraelští demonstranti požadovali, aby vláda znovu
zahájila jednání s Hamasem o propuštění dalších rukojmích poté, co
tři byli omylem zabiti izraelskými jednotkami, když mávali bílou
vlajkou.

Americký ministr obrany Lloyd Austin měl při svém pondělním
příjezdu do Tel Avivu tlačit na Izrael, aby ukončil velké bojové
operace. Navštíví také Katar, který zprostředkoval předchozí dohodu
o příměří.



7/7

 
 


